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1. Aanleiding 

Naar aanleiding van de internationale Dag van de Geleidehond (29 april jl.) heeft 

het lid De Kort (VVD) Kamervragen gesteld. De vragen gaan over problemen met 

hulphonden in het algemeen en geleidehonden voor visueel beperkten in het 

bijzonder. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de verzending van bijgevoegde reactie op de gestelde vragen. 

3. Kernpunten 

In uw reactie geeft u aan: 

- _ De signalen over toegangsweigeringen van assistentiehonden en 

bijbehorende gebruikers en ‘nephulphonden’ te herkennen; 

-__ Dat een kwaliteitskeurmerk kan helpen bij het oplossen van deze 

problemen en dat u op dit moment hierover in gesprek bent met de sector. 

- Dat een aantekening in het dierenpaspoort geen geschikt middel is voor 

het oplossen van de problemen, omdat dit paspoort gaat over de 

gezondheid van de hond; 

- In gesprek te gaan met de sector over het opleiden van hulphonden en 

over de onduidelijkheid die bestaat over de vergoeding van geleidehonden 

voor visueel beperkten. 

4, Toelichting 

In 2022 heeft Berenschot in opdracht van VWS een verkenning gedaan naar een 

mogelijk toekomstig certificeringstelsel voor assistentiehonden. Het rapport 

inventariseert welke belangen en behoeften er rondom een conformiteitenstelse! 

bestaan in het veld, evenals hoe een mogelijk toekomstig stelsel er uit zou kunnen 

zien. Aan de Kamer is toegezegd in gesprek te gaan met de sector over de 
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inrichting van een eventueel stelsel. 

Op dit moment worden actief gesprekken gevoerd met de sector over een 

conformiteitenstelsel (dit is hetzelfde als het keurmerk waarvoor Kamerlid De Kort 

voor pleit). Met een dergelijk stelsel kan worden beoordeeld of een product, 

dienst, persoon, ontwerp of een systeem voldoet aan bepaalde vooraf gestelde 

eisen. Daarbij wordt gezocht naar een onafhankelijk orgaan dat is aangesloten bij 

de Raad van Accreditatie. Deze kan de norm vertalen naar toetsbare criteria en 

zorgdragen voor mensen die de daadwerkelijke keuring uitvoeren. Dit is ook 

conform overheidsbeleid over conformiteitenbeoordeling van het ministerie van 

EZK!. De normen die bij dit stelsel worden gebruikt, zijn afkomstig van een nog 

lopend Europees traject voor assistentiehondennormen. Dit traject heeft 

vertraging opgelopen. Om deze reden is er tussen 2022 en heden nog geen 

conformiteitenstelsel tot stand gekomen. 

a. Draagvlak politiek 

De Tweede Kamer stelt regelmatig vragen over de vergoedingen van 

assistentiehonden en incidenten rondom toegangsweigeringen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De media besteedt regelmatig aandacht aan toegangsweigeringen van 

assistentiehonden. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS 

Op de begroting van dMO zijn voor 2026 middelen gereserveerd om de 

opstartkosten van een certificeringsstelsel te financieren door middel van een 

subsidie. 

f. Juridische haalbaarheid 

Met de branche worden gesprekken gevoerd over het conformiteitenstelsel. De 

beoogde oplossingsrichting is in lijn met bestaand beleid van EZK. 

g. Afstemming 

Afstemming heeft plaatsgevonden met directie Z en het ministerie van LVVN. 

f. Toezeggingen 

In de brief zegt u in gesprek te gaan met de sector over het opleiden van 

hulphonden en over de onduidelijkheid die bestaat over de vergoeding van 

geleidehonden voor visueel beperkten. 

g. Fraudetoets 

N.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden DMO 
Deze nota zal worden meegestuurd met de beantwoording van de Kamervragen. 
Herleidbare gegevens zijn weggelakt. Kenmerk 
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